Gm;lmc: var olan ekonomik sistemi ylkarak daha i

tanimlanabilir. 3
Girisimci kar elde etmek icin zarar riskini géze ala klstdlr

Giri;lmm yenilikler yapan ve var olani gelistir
Girisimci var olan girdiler ile daha i iyi ciktilar elde eden kisi olarak tamim

Girisimeci firsatlari yakalayan kisi olarak tanimlanabilir,

SORU 4: Balik kilgigi diyagrami ile i olarak asagidakilerden hangisi yanll;t!r?

a. Sureg iizerinde etkili olabilecek faktrlerin tanimlamasini saglayarak, s

artmasini saglar
- Hata tiplerinin %20'sini, hata adetlerinin %80'ini olusturdugu
_ lshtkawa diyagrami veya sekli nedeni ile balik kilcig1 diyagrami ola
. Problemlerin veya herhangi bir ciktinin kok sebeplerine inilmesini sa
e. Balik kilgigi diyagraminda baligin bas kism coziilmek istenen problem

istenen giktiyi, baligin kilgiklari ise ana ve alt etmenleri ifa




su, Tesla'nin CEO su Elon

aktorler agisindan Mert Ga
gidakilerden han,

urmak isteyen Mert Glinés, space X'in kurur::f
ranidif. Muskan girisime )
U mlabilecek en uy ar grubu asa)

;.kramakta kulla

Jligi pelirieye

SORU 5: Kendi igini k
gun fa

lisma ve basariarinin
girigimcilik davranisint a
Ekonomik faktorler

a.
b, Kiltarel faktorler
c. Psikolojik faktorler
d. Firma yaklagimi
(9 pomiianner
an yazilan “Riizgan Dinleyen Cocuk” isimli
nda William kamkwamba

khga teslim oldugu :
en kaybedince herkes gibi 0 da

nsanlarin aghktan birer birer
evdigi okulunu pirakmak zorunda
kansizhklara meydan okur.
fen kitaplarni kesfeder ve

k bir hayali vardir: bir yer degirmeni yapacak

SORU 6: Bryan Mealer ve William Kamkwamba tarafind

'deki kiiclik koyleri kura
kuraklik yuzand
girer, etrafindaki i
lik yiiztinden coks
sevinci ile yokluga im
olunu tutar burada

romaninin tantim metni: Malavi
13 yagindadir. Ailesi butiin 1 senenin mahsultini

‘a;nkla tanisir. Hemen her gece yataga ag karnina
almesine sahit olur. Bu da yetmezmis gibi parasiz
kalir ama pes etmez aksine meraki zekas! ve yasam

Dkfla gidemez belki ama her giin koy kiitiiphanesinin y
antinde yepyeni bir diinyanin kapilari aralanir onun arti
ac kalmayacaktir. Yel degirmeni

::::T:.'ni t?lt?ktrik, tarlalara su getirecektir. Bdylece hi¢ kimse bir daha
a ; -
i K::;’;ig:r::k_”dmalzes.nelen satin alma imkani olmadigindan ¢opleri karistirip hurda toplamaya
ilesi de dahil herkes ona deli goziiyle baksa da o hayalini pesini birakmaz. Clinku
sanr.” Bu metinde bahsedilen

hjsr::’s;n f;‘.’:p gordiigi yerde o firsat goriir. Merak eder, dener ve ba
ri dikkate aldiginizda asagidakilerden hangisi William Kamkwamba’nin yaraticihgin

aciklamada digerlerine gore yetersiz kalir?

Mantiki olmayan yon
Akilct yaklagim™®*

c. Yasam sekli
d. Sosyal, kisiler arasi faktorler

Kisilik ve bireysel ozellikler

SORU 7: Kurumsa"a irisi inin i 5
s : $m:’; girizimcini k--el?dl hayatl ve |§ yapis kapasitesi\fle sinirh kalmadan sirketin

9 . Bu tanima gore aSagrdaki gll Il§i'|llci tipiEfindEI hangisinin gene’l 1 I k ;

anonimiesmes demektir. B Olara

o e, .
msallasma siirecini goreceli olarak uzattigi soylenebilir?

a. Taktik girigimci
b. Idealist girisimci
c. Idari girisimci
d. Orijinal girisimci
{ e.) Stratejist girisimci**



a. Sosyalist eiconnmiler
b. Serbest piyasa ekonomis;
c. Liberal ekonomi
Gig ekonomisi*+
e. Kapitalist eko nomiler

a. iki marka ortaklig,
b. Basitlestirmek
Reklam**
f.mbalajda = lojistikte inovasyon
€. Urinlerin kg Itilerek mini versiyonlarinin cikartiimas:

SORU 10: Asagidakilerden hangisi 20. Yiizyilda girisimcilikte yasanan degisim ve gelismeler arasinda

yer almaz?
Toyota iiretim sistemi ile temel yetenek ve dis kaynaklardan faydalanma gibi anlayislaria

post fardizm akimi gelismis ve girisimcilik bambaska bir boyut kazanmstir.
b. Devletin ekonomi igindeki pay: giderek azalmaya basladigindan girisimcilik toplumda giderek

da.

temel eksen haline gelmeye baslamistir.
Yaganan krizler nedeniyle éicek ekonomisine dayali hacimli Giretimi zorlastirmis, enformatik

Ci
devrim ve bilisim teknolojisindeki sigrama ile ekonomi yeniden yapilanmaya zorlanmstir.

K d.) Endistri devrimi ile birlikte girisimcilik, kapitalizm ile bagdastinlmigtir. **
e. Bilisim temelli tekno girisimcilik hizmet ve dagitim kanallar yepyeni bir boyut kazanmis, yeni

ekonomi ve elektronik ticaret bu anlamda girisimcilerin yeni rotasini olusturmustur.

SORU 11: Asagidakilerden hangisi yanlstir?
a. Girigimcinin kendisi de bir dretim faktoridar.

b. Belirli éigiide kar elde etmek ya da hizmet yaratmak amaciyla Uretim faktorlerini bilingli,
uyumlu ve sistemli olarak bir araya getiren ve toplumun gereksinim duydugu mal ve

hizmetleri iireten ya da pazarlayan ekonomik ve sosyal kuruluga isletme denir.
Merkantilizme gére bir milletin refahi anaparanin miktarina baghdir ve kiiresel ticaret hacmi

degismez
Kar elde etmek icin zarar riskini goze alarak mal ve hizmet uretmek/pazarlamak lizere, iretim

faktérlerini bir araya getiren kisiye girisimci denir.
e. ‘Merkantilizme gore ekonomik sorunlarin ¢éziimi devietin ekonomiye midahalesiyle degil

fiyat mekanizmas: araciligtyla gereklestirilmektedir,**



anarak minyatilr mo

#1 3 boyutlu yazicilar a

Soru 12: Demir Kara, t¢ boyutlu yazici kull
k sermayesi 0

istemektedir. Kuracagi isletmede kullanaca
ihtiyaci bulunmaktadir. Kendisinin sadece 50 bin liral

saglayabilmek amaciyla melek yatirimci aramaktadir.
sunabilmek amaciyla tahmini bir gelir gider tablosu haz
istemektedir. Demir Kara bir yilda 10.000 adet minyatir mod
Her bir minyatir modelin satis fiyatini ortalama 100 lira olara

dretiminde 35 liralik degisken gideri olacagini hesaplamistir. Ayrica bir
de 100.000 lira olacagini tahmin etmektedir, Demir Kara'nin kurmayl
vergisi orani %20dir. Bu verilere gére Demir Kara'nin kuracag! isletmel:;‘rl '

=S|\

deller dreten bir isletme agmak
imak igin 250 bin liralik sermayeye

potansiyel melek ya
irlayarak kar ve m

el iiretip sat
k belirlemistir. Her bir modelin

Jdugu igin geriye kalan fonu
tinmcilara ig fikrini
aliyetlerini gostermek
abilecegini dostinmektedir.

yillik dénem (sabit) giderinin

dugundugu isletmenin yillik gelir
bir yillik brit kari ne kadar
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bS50 /000 s demishen o1 dor 2,55
Sebik aider H400.000

c.) 650.000 lira**

\_ﬂ‘/ 440.000 lira

e. 1.000.000 lira
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SORU 13: Demir Kara, ii¢ boyutlu yazici kullanarak minyatir modeller reten bir isletme a 3§m3k
istemektedir. Kuracagi isletmede kullanacag 3 boyutlu yazicilan almak u;ln(__[l bin liralik sermayeg‘? ~

ihtiyaci bulunmaktadir. Kendisinin sadece 50 bin liralik sermayesi oldugu icin geriye kalan fonu L) {-c(, 'lc:- r
saglayabilmek amaciyla melek yatirimei aramaktadir. Potansivel melek yatinmeailara is fikrini Cer ¢ !e\j@_
sunabilmek amaciyla tahmini bir gelir gider tablosu hazlrlayarak kar ve maliyetlerini gostermek

istemektedir. Demir Kara bir yilda 10.0 000 adet mmyatur model liretip satabilecegini diijinmektedir.

LI & /5 P

—TT ¥

Her bir minyatir modelin satis fiyatini ortalama 100 lira olarak belirlemistir. Her bir modelin
tiretiminde 35 liralik degisken gideri olacagini hesaplamistir. Ayrica bir yillik donem (sabit) giderinin
de 100.000 lira olacagini tahmin etmektedir. Demir Kara'min kurmay diisiind(gi isletmenin yillik gelir

vergisi orani %20dir. Bu verilere gore Demir Kara'nin kuracagl isletmenin bir yillik ekonomlk karhhk

orani ne kadar olur? Kol kil Bl
a. 22 2B N ol U ya S D L(-.O
b. 88 . ; = P e I e et || b
o) 26* Drhi Hee bt et | , LE QNS RO 3 CL"‘F = 3R
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p R ﬁr{fﬂf

SORU 14: Asagidakilerden hangisi yenilik degiidir?
Led lambali arac farlan

Cep telefonlarina kamera eklenmesi
Sanal market uygulamalari

Covid-19 agisi**
X bankas: internet subesi
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c. Haval‘anan N
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RU 16: Demr Kara, (¢ boyutiu yazie Kullanarak minyatir medeller iireten bir isletme agmak hasLbao Feten) ]
bin !irallhsennayeve%hi =iloo -

_lst.ernektedir. Kuracag, isletmede kullanacap, zicilan almak icin 250

ihtivacy bulunm aktadir, Kendisinin‘@ﬁ;e 30 bin liralik serm ayes Iduéu igin geriye kalan fony %‘i‘\w\ oy A%
Saglayabilmek amaciyla melek van':i'f'ﬁa aramaktad ir- Potansiyel melek yatirimcilara i fikrini ko oo |
Sunabilmej amaciyla tahminj bir gelir Bider tablosy hazirlayarak kar ve maliyetierini gaste rmek H: S }
istem ektedir, Demir Kara bir yiida 10.000 adet minyatir model (ire ir. °% 5“'1‘1_"' e4e

Her bir minyatiir modelin satig fiyatini ortala 'rlem'istir. Her bir madelin A0, 000 T
Uretiminde 35 liralik degisken gideri olacagin iryillik dénem (sabit) giderinin l
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c1 kullanarak minyatur modeller lreten bir isletme acmak

mak icin 250 bin liralik Seérmayeye

sunabilmek amaciyla tahmini bir gelir gider t3
it) giderinin de 100 000 lira olacagini tahmin etmektedir,
gefir vergisi orans %20dir. Demir Kara yatinme

nin yiffik g

Demir Kara'nin kurmay, distndig isletmer
Famuk 400 bin liralik fon saéravab}}ecegini boylece

Bulut Pamuk ile BOrilismiistiir, By Borismede Buit
yillik Gretim miktaring 2 kat arttirabileceklerini)satfars da uretimle birlikte arttirmak igin de fiyati yan
—— e — —
yarnya azaltmalar gerektigini belirtmistir. Demir Rara bu éneriyi kabyl ederse isletmenin bir yillik
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£ {anmistir. Buna gore
SORU 18: Mayis 2021 itibariyle Japonya'daki yilhk ulusal TUFE %-0.4 olarak agik 3

asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

a. Gecen yil 200 Japon Yeni'ne alinabilen bir mal se
alinabilmektedir. ’

b. Gegen yil 100 Japon Yeni'ne alinabilen bir mal sepeti bu yil 96 Japon Yenin
Gegen yil 200 Japon Yeni’ne alinabilen bir mal sepeti bu yil 199,2 Japon L
alinabilmektedir.**

d. Gegen yila gdre daha yiiksek bir enflasyon ortaya gikmigtir,

e. Japonya'da stagflasyon vardir.

peti bu yil 200,8 Japon Yeni'ne

e alinabilmektedir.

SORU 19: Murat Yesil Green Game adh altinda mobil araglar igin oyun yazihmiari gelistiren bir fyhetme
kurmustur. isletmenin yeni cikardifs oyunlar oldukga popiler olmus ve iyi bir gelif yaratmistir. Murat
Yesil konsol ve bilgisayarlar igin de oyun yazilimlar gelistirmek istemekte bunun icin de galizan
kadrosunu ve donanim alt yapisim gelistirme ihtiyaci duymaktadir, S6z konusu biiyiime igin gerekli

fonu 6z kaynaklardan saglayamayan Murat Yesil isletmenin ydnetim kontroliini kaybetmeden ihtiyaci

olan fonu saglamak istemektedir. Buna gére Murat Yesil'in istegi ile en az ortisen yatinim ve

finansman sireci hangisidir?

Halka arz

Kitle fonlamas:
SPAC modeli
Asma finansman
Risk sermayesi**

SORU 20: Demir Kara, ti¢ boyutlu yazici kullanarak minyatir modeller tireten bir isletme agmak
istemektedir. Kuracag isletmede kullanacagi 3 boyutlu yazicilan almak icin 250 bin liralik sermayeye
unmaktadir. Kendisinin sadece 50 bin liralik sermayesi oldugu icin geriye kalan fonu
rimer aramaktadir. Potansiyel melek yatinmeilara is fikrini
sunabilmek amaciyla tahmini bir gelir gider tablosu hazirlayarak kar ve maliyetlerini gostermek
istemektedir. Demir Kara bir yilda 10.000 adet minyatiir model Gretip satabilecegini digiinmektedir.
Her bir minyatir modelin satis fiyatini ortalama 100 lira olarak belirlemistir. Her bir modelin
Gretiminde 35 liralik degisken gideri olacagin hesaplamigtir. Ayrica bir yillik dénem (sabit) giderinin
de 100.000 lira olacagin tahmin eime ktedir. Demir Kara'nin kurmayi distindiigu isletmenin yillik gelir
ara’nin kuracag isletmenin basa bag noktas

vergisi orant %20dir. Bu verilere gare Demir K
7 (vergiyi goz ard ediniz)

{iretim/satis miktari ne kadar olur? {
GO Ooh ___-IQS;;%L_QQﬂ St\\[___

ihtiyaci bul
saglayabilmek amaciyla melek yati
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e. 5.000 adet

A Al

: _ sclb . sl -




kicin zarar riskini goze alarak mal
araya getiren kisive girisimci den
isleyisine gére 3sagidakilerden hangisi sbvlse::‘:ez:em. 3. " o : ‘
n

yeterlidir.++ 2Wterlerine sahip olmak yerine kar stme gad0sd girigimei okmakigin
b. Sosyali : e

& Ia‘s’m""::; Elr_el im faktorlerinin biyik kesmy devlet elinde oldugundan temel alanlarda
’ Sosvaliz'mdel ' F-'Bltiml. 3gIr sanayi, haberlesme vb.) tek girisimci deviettir.

: Yasamsal olmayan sektorlerd ' ni bir araya getiren kisilel
girisimci olabiliy, Y rlerde tretim faktdrlerini bir araya getiren kisiler
::rr::nizlrde Uretim faktorleri devlete ajt oldugundan tek girisimci devlettir.

st St_nwasa ekonomisinde iiretim faktorlerini bir araya getiren ve risk stlenen her birey
EBirisimci olabilir. ' '

.SORU 22: Demir Kara, ii¢ boyutly vazict kullanarak minyatiir modeller tireten bir isletme acmak
_'m_"‘mEktem" Kuracag isletmede kullanacag 3 boyutlu yazicilar almak igin 250 bin liralik sermayeye
ihtiyaci bulunmaktadir. Kendisinin sadece 50 bin liralik sermayesi oldugu icin geriye kalan fonu
saglayabilmek amaciyla melek yatinme aramaktadir. Potansiyel melek yatinmcilara is fikrini
sunabilmek amaciyla tahmini bir gelir gider tablosu hazirlayarak kar ve maliyetlerini gostermek
istemektedir. Demir Kara bir yilda 10.000 adet minyatiir model iiretip satabilecegini disinmektedir.
Her bir minyatiir modelin satis fiyatini ortalama 100 lira olarak belirlemigtir. Her bir modelin
uretiminde 35 liralik degisken gideri olacagini hesaplamistir. Ayrica bir yillik donem (sabit) giderinin
de 100.000 lira olacagini tahmin etmektedir. Demir Kara'min kurmay: diistindiigi isletmenin yillik gelir

vergisi orani %20dir. Buna gére asagidakilerden hangisi dogrudur?

a. lsletmenin finansal karlilik oran: 3,25 tir
b. isletmenin ekonomik karlilk orani 8,80 dir

L/cj isletmenin toplam degisken giderleri 350,000 liradir**
d. Isletmenin briit kari 550.000 liradir
e. lIsletmenin vergi éncesi kari 650.000 liradir

SORU 23: Getir firmasimn kurulusundan buginkil durumuna gelene kadarki tiim srecler goz 6niine

alindiginda asagidakilerder hangisi soylenemez?
/-"_"'"‘u
\\_  a.) Orijinal girisimciiit drnegidir**
\ "5 Dijital girisimcilik drnegidir
c. Kiresel girisimcilik 6rnegidir
d. Unicorn girisimcilik ornegidir
Kitle fonlamasi ile 6nemli dlciide kaynak toplamistir

e.




en bir isletme agmak
250 bin liralik serm ayeye
alan fonu

5 fikrini
% bedod 5 100

modeller uret
lan almak icin

SORU 24: Demir Kara, i boyutlu yazic kullanarak minyatir
edir. . boyutlu yazict :
Sl e si oldufu igin geriye K

ihtivacy bulu % O bin liralik sermaye 2
Iy nmaktadir. Kendisinin sadece 5 o melek yatmeiiara

sagilayabilmek amaciyla melek yatinmc aramaktadir. Potansiy et gﬁstermek ¥
sunabilmek amaciyla tahmini bir gelir gider tablosu hazirlayarak kar ve m i =
Belirg \ Oretip <atabilecegini ddaﬁnmeiﬂe'gi 3—"‘*'5 q 400

istemektedir. Demir Kara bir yilda 10.000 adet minyatr mode
! r. Ayrica bir yillik donem C}:!%‘ il‘-m 3__% _

Her mi ? isti i
er minyatiir modelin satis fiyatim ortalama 100 lira olarak belirlemnis ay! disiindugo
rigmistur. Bu 51.;10\\ (3-5 = MI.)G:D

(sabit) giderinin de 100.000 lira olacagini tahmin etmektedir. Demir Kara'nin ku:;
isletmenin yillik gelir vergisi orani %20dir. Demir Kara yatinmoi Bulut Pamuk ile

= ¥ = t ~ .
gériismede Bulut Pamuk 400 bin liralik fon saglayabilecegini béylece yillik aretim miktanini 2 ka s oram =de0
arttirabileceklerini, satislari da Gretimle birlikte arttirmak icin de fiyati yari yariya aza
gerektigini belirtmistir. Demir Kara bu dneriyi kabul ederse isletmenin bir yillik net kan ne
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ftmalan
kadar olur?
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SORU 25: Demir Kara, ti¢ boyutlu yazici kullanarak minyatir modeﬂgr ureten bir
istemektedir. Kuracag isletmede kullanacagi 3 boyutlu yazicilan almak icin 250 bin liralik sermayeye
ihtiyac: bulunmaktadir. Kendisinin sadece 50 bin liralik sermayesi oldugu icin geriye kalan fonu
saglayabilmek amaciyla melek yatinmcs aramaktadir. Potansiyel melek yatinmcilara is fikrini
sunabilmek amaciyla tahmini bir gelir gider tablosu hazirlayarak kar ve maliyetierini gostermek
istemektedir. Demir Kara bir yilda 10.000 adet minyatiir mode! iiretip satabilecegini disinmektedir.
Her bir minyatir modelin satis fiyatini ortalama 100 lira olarak belirlemistir. Her bir modelin
(retiminde 35 liralik degisken gideri olacagini hesaplamistir. Aynica bir yilhk donem {sabit) giderinin
de 100.000 lira olacagini tahmin etmektedir. Demir Kara'nin kurmay) diisindugi isfetmenin yillik gelir
vergisi orani %20dir. Verileri degerlendiren yatinmci Deniz Mavi, ilk yil sirketin net karinin %80'ini
almak sartiyla gerekli fonu saglamay| kabul etmistir. Bu verilere gore Deniz Mavi icin ROl orani ne

v hasilat 35L0.000

kadar olur? .
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SORU 26: Demir Kara, 3
; g boyutl : My "y
Btemekteds. Kinsag Yutlu yazic: kullanarak minyatir modeller iireten bir isletme acmak

1 igl ;
sietmede kullanacag 3 boyutlu yazicilan almak igin 250 bin liralik sermayeye

ihtiyaci bulu

= Ehvahilmnl:::::,:i; ’::nzl:inin sadece 50 bin liralik sermayesi oldugu icin geriye kalan fonu

sunabilmek amacryla tah n_: ; bTa""m':' aramaktadir. Potansiyel melek yatinmeilara is fikrini

istemektedir. Demir karg bin r gelir gider tablosu hazirlayarak kar ve maliyetlerini géstermek.

Her bir minyatir model; " yilda 10.000 adet minyatir model retip satabilecegini dogtinmektedir.

dretiminde 35 firalik g sl :atu; fiyatini ortalama 100 lira olarak heﬁﬂgmi;tir. Her bir modgliri

de 100.000 lira Olacageé's n gideri olacagini hesaplamigtir. Aynica bir yillik dénem (sabit) giderinin

Ve ini tahmin etmektedir. Demir Kara’nin kurmayi diistindtgi isletmenin yillik gelir
Tan: %20dir. Bu verilere gore Demir Kara'nin kuracag igletmenin bir yillik vergi 6ncesi kar ne

kadar olur? o o " !

f 550.000 lira®* Ua{%‘c?“m.l = Begt Lor‘m&?&r ;:?ﬁiﬁ?roL%

850.000 lira =6A0.000 ~ L0000 oiken & AATL
1.000.000 lira '(:_3-_".‘_:"0 000 TL Sdbll‘ e =1L00.000L

P apn

440.000 lira
650.000lim  Bedd _ hgelad » ch@?g\«_en
Lac
+ 10.000 x (A00-3K) = 65E.000TL

SORU 27: Asagidakilerden hangisi yeni fikir ve gelistirme metotlan konusu anlatilirken; Sir Arthur
Conan Doyle tarafindan yaratilan hayali dedektif Sherlock Holmes ile Agatha Christie’ nin yarattig
hayali dedektif Hercule Poriot karakterlerinin dykiilerde karsilastiklar problemleri cézmek icin
kullandikian tekniklerden biri olarak 6rnek verilerek aciklanmistir?

/"_

\)
\
|

a.
b.
C.

ﬂ.ﬁ’\- Beyin firtinasi
e

Kombinasyon metodu
Balik kilgig1 diyagrami
Pareto analizi

Ters beyin firtinasi**

/
/SORU 28: Asagidakilerden hangisi bir girisimin sektére yeni girecek firmalarin olusturdugu tehditleri

ortadan kaldirmak icin kullanabilecegi stratejilerden biri degildir?

Pazann sadece kiicik ve belirli bir botuming hedeflemek ve bu kisma odaklanmak
tahip olmaya odaklanmak

Eldeki tim imkanlar ile en diistik maiiyetics:
Yiiksek bir satis fiyat: belirleyerek kai miarjin: mdimkin oldugunca yiksek tutmak,**
Mimkiin oldugunca Glcek ekonomisine gére tretim yaparak tirin maliyetlerini minimum

dizeyde tutmak
Uriin ve hizmetleri 6nemli diciide farklilastirarak meveut ve potansiyel rakiplerden aynsmak

SORU 29: 20. Yizyihin son geyreginde Tiirkiye'de ve dunyada girigimciligin degisiminde

asagidakilerden hangisinin roliiniin en biyik oldugu séylenebilir?

i devrimi**
Bilisim ve teknolojileri ve internet
Girigimcilik

Kapitalizm

Diinya savaslan

|
I sl



yle bir isletmedeki ariin kalitesine

isi ortaya koydugu 0 nuglar nedent

SORU 30: Asafidakilerden hang
i ha az tercih edilen yﬂntemdir?

iligkin sorunfarin ¢oziimiinde da

c. Pareto analizi

d. QFp
e. Ishikawa diyagramlari

isilerin kisilik,
SORU 31: Yeni fikir ve proje gelistirme metotlanndan hangisi bu metotlari kullanan kigilerin ki3
an sonug almaya odakhdir?

psikolojik ve demografik faktorlerine bagl kalmad

a. QFD

L TBIZ‘..
¢. Kombinasyon metodu
d. Beyin firtinas:

e. Ters beyin firtinasi

SORU 32: Demir Kara, (ic boyutlu yazici kullanarak minyatir modeller iireten bir isletme agmak
istemektedir. Kuracagi isletmede kullanacagj 3 boyutlu yazicilan almak igin 250 bin liralik sermayeye
ihtiyaci bulunmaktadir. Kendisinin sadece 50 bin liralik sermayesi oldugu icin geriye kalan fonu
saglayabilmek amaciyla melek yatinmci aramaktadir. potansiyel melek yatinmeilara is fikrini
sunabilmek amaciyla tahmini bir gelir gider tablosu hazirlayarak kar ve maliyetlerini gostermek
istemektedir. Demir Kara bir yilda 10.000 adet minyatir model tretip satabilecegini diisinmektedir.
Her bir minyatir modelin satis fiyatini ortalama 100 lira olarak belirlemistir. Her bir modelin
dretiminde 35 liralik degisken gideri olacagin hesaplamistir. Ayrica bir yilhk donem (sabit) giderinin
de 100.000 lira olacagini tahmin etmektedir. Demir Kara’nin kurmay; distindiigd isletmenin yillik gelir

vergisi orani %20dir. Isletmenin dretip satmay! planladigi miktar géz oniine alindiginda bir yillik
bacdot =40 000

toplam maliyetleri ne kadar olur?
Laedl
e echiy b= 10Q

a. 1100000in  Toolom . Sobit WA S

b. 250.000 lira Yo 0% LI o I EPLT e  e  S

c. )450.000 lira** Mma ..\\IF-;' B\ u \2 L G g & e | ::‘/ Li#"{—: ;\(I"fl & s ,_J[{

d. 350.000 lira i) e S &.-.&C:Dooo
\ i A na Sker -y
| e. 550.000 lira ; Ty SEAREAL AR

\ VO (0)
h |



'SORU 33: Asagidakilerden hangisi dogrudur?

Ozellikle atiklann degerlendiriimesi
i Gnleyici lirGnlerin iiretiimesinde ortaya gikan girigimeilik tarane Eko girigimeilik
€. Daha :
mmhfgr;::lmﬂk t:cis:uhg:' olan girisimcilerin kendilerine firsat alani olarak gordiigd yeni
: girisimcileri hedef almalan seklinde gelisen girigimcilik turine
2 SWnel girisimcilik denir ol
: ¢ mﬁ knzldﬁnemleﬂnde isletmelerin stratejik is birimi olarak adlandirilan bazi bolimlerini
;r::guirmhdm profesyonel yéneticilere kiralamalari veya satmalar stratejik girigimeilik
e. i girisimcilik genel anlamda biy ik isletmelerin veya kiigik isletmelerin kendi aralarinda

kicuk girisimeileri organize ettigi st girisimciliktir.

SORU 34: Turkiye'de girisimciligin gelisimi g5z dniine alinirsa Cumhuriyetin ilk yillarindan 1950'i
yillara kadarki dénem icin asagidakilerden hangisi soylenebilir?

1939 ile 1945 arasinda ilkemizin 2. Dinya savasina katilmas girisimciligi olumsuz etkilemigtir
Sermaye birikimi yetersizligi nedeniyle Turkiye sosyalizme yakin bir ekonomik gelisim modeli
kullanmis ve Gnemli yatinmlar devlet eliyle gerceklestirilmistir.**

Cumburiyet ile birlikte Tirkiye liberal ekonomik anlayisi benimsemis ve girisimcilik bu model

gercevesinde desteklenmistir,
Kibris harekati sonras! uygulanan ambargo, giderek yiikselen enflasyon, doviz sikintisi ve

tesvik politikalaninin gereksinimine cevap verecek sekilde giincellenmemesi nedeniyle

tlkemiz girisimciliginde bir duraklama yaganmistir.
Geleneksel iiretimi bir ileri asamaya tagimaya niyetli, iiretme azmine dayali bir girigimcilik
anlayisinin hakim olmast ve ticaret ile tanma dayal ekonomide sanayilesmenin buytik bir hiz

kazanmasi, girisimciligin onemli dlcude ilerleme kaydetmesine neden olmustur.

Soru35: Demir Kara, (i¢ boyutlu yazia kullanarak minyatar modeller iireten bir isletme agmak

istemektedir. Kuraca isletmede kullanacag iic boyutlu yazicilan almak icin 250 bin liralik sermayeye

ihtiyac bulunmaktadir. Kendisinin sadece 50 bin liralik sermayesi oldugu igin geriye kalan fonu

saglayabilmek amaciyla melek yatirimc aramaktadir. Potansiyel melek yatinmcilara is fikrini

sunabilmek amaciyla tahmini bir gelir gider tabiosu haznirlayarak kar ve maliyetlerini gostermek

istemektedir. Demir Kara bir yilda 10.000 adet sinnyatiir mode] Gretip satabilecegini disunmektedir.
150 lira olarak belirlemigtir. Her bir modelin

Her bir minyatiir modelin satis fiyatini ortalama 1
iiretiminde 35 liralik degisken gideri olacagini hesaplanustir, Ayrica bir yillik donem (sabit) giderinin

de 100.000 lira olacagini tahmin etmektedir. Demir Kara'nin kurmay! diisiindign isletmenin yillik gelir
vergisi orani %20 ‘dir. Bu verilere gore Demir Kara'nin kuracagi isletmenin baga bas noktasindaki kari

yaklasik ne kadar olur? (Vergiyi goz ardi ediniz) i

A) 65 Lira ;




D) 550.000 Lira:
£)650.000 Lira

gletme agmak

n lirahk se rmayeye
kalan fonu

fikrini

termek
{inmektedir.

eller ureten hir_i
imak igin 250 bi
dupu icin geriye

SORU 36: - Demir Kara, g boyutlu yazicl kullanarak minyatiir mod
g1 ug poyutlu yazicilan a

istemektedir. Kuracag) isletmede kullanaca
ihtiyac bulunmaktadir. Kendisinin sadece 50 bin liralik sermayesi ol y
lek vahnmculara 15

saglayabilmek amaciyla melek yatinme aramaktadir, Potansiyel me

sunabilmek amaciyla tahmini bir gelir gider tablosu hazirlayarak kar ve maliyetlerini gos

istemektedir. Demir Kara bir yilda 10.000 adet minyatir model (retip <atabilecegini 40§

Her bir minyatlr modelin satis fiyatini ortalama 100 lira olarak pelirlemistir. Her bir modelin

aretiminde 35 liralik degisken gideri olacagini hesaplamistir. Ayrica bir yillik dénem (sabit) giderinin
gletmenin yillik gelir

de 100.000 lira olacagim tahmin etmektedir. Demir Kara'nin kurmay diisndugl i
Bu verilere gdre Demir Kara'nin kuracag| isletmenin bir yillik net kari ne kadar
\ok = O O0D ad.

¢ “\.r'e?gﬂi;ioram %20 "dir
olur?
ur ﬂf‘?} Lc(. = LW.SI.(B" xclq?i&ﬂ"’\) Loy QODALQQ‘%) i as
= 6RO 0COTL Z ARl
= AT

A) 1.000.000 Lira o ;'.A- Lar
B) 850.000 Li = 2 deen &
ira \yqr“‘gf SOceSy - brnd Lar - ddnem %"-?Ag i‘.{r o, = L O0.000TL
C) 550.000 Lira bac 2K 5 sob!
= "DEDO — LOOOO o o b
e =] o ek kac = Vefol Bnest _ V2 r e
D) .000 Lira \-EP%OQ?:’\C@;, - RRO.00TL S 3
E) 650.000 Lira
-wh0.000 - (ﬁﬁOmg,@q
\
~RAD-CO0 OO0 _10

eyen faktérleri agiklayan cevresel yaklagima gore bir kiiltardeki kigisel
r faktordiir. Bir killtirdekiinsan iliskileri 5

ligi etkileyen onemli bi
n ilki glig mesafesidir. Glig mesafesi kavrami asagidakilerden

SORU 37: - Girisimciligi belirl
iliskilerin tipi ve ¢ap! da girigimci
temel boyutta incelenir ve bunlarda

angisinde dogru acuklanmlsnr?
!
| A)@Giig mesafesi toplumlardaki bazi kesimlerin digerlerine gére daha fazla glice sahip olmasive bu
\ esitsizligin benimsenme diizeyini ifade eder. Giigli kesim digerlerine gore daha fazla sayg: gorirler ve
\ digerlerinin davranisini etkilerler. **
anma derecesini ifade eder ve giic mesafesi arttik¢a kisiler

| B) Giig mesafesi kisilerin belirsizlige katl

girisimsel riskleri daha kolay aliriar.
{ukew) olma derecesini ifade eder ve gig mesafesi arthkea kisiler
lik czellikleri gostermeye baslar

mcH

C) Gii¢ mesafesi, kollektivizm (topiu
bireysellikten uzaklasarak daha az girisi

ani algilama ve
yonelecektir. Bu da girigimci

D) Giig mesafesi, toplumun zam Lullanma ayrimini ifade eder. Giig mesafesi arttikca
lik Hzelliklerini pozitif etkileyen bir

toplum uzun dénemli gereksinimlere

{iltiirel druntolerini tanimlamak igin

unsurdur.
fesi sayesinde girisimcilikdaha kolay

£) Gig mesafesi, eril kiiltiiriin saldirgan ve calima yonelimli k
e eril kiltirlerdeki glg mesa

kullanilan bir yaklagimdir. Buna gor

ortaya gikar.

SORU 38: Asagidakilerden hangisi dogrudur?



—

A Is Analizi cale i
salismass, fizibilite etiidingn teknjk ara )
8) Komandit sirket sermaye sirketidir e

insa
J n Kmmﬂ, 'bhl“eﬂ'ﬂ temel Mm biridir. *
} Kara gegi analizi :
7 anal i“. t;ielrnenin vll I haslla“hll‘l hesapla
D k nmassdir.

E) Bir isletmedeki
\ yillik tiretile ;
miktarina bo! n toplam triin isle 1k :
ferek emek verimliligi hesanlanarzilh e B e

SORU 39: AC limited si s

milyon lira sermaye i:er:?;::':‘"fik kontrolli makineler icin elektronik kart dretmek amacrylaiki

esas: gBve calmakts ohip bir a:ra i.ndan kurulmus bir elektronik igletmesidir. Igletme siparis esasina

istetmenin sabit maliyetieri ise hf" driind qmtmek icin 250 lira degisken maliyete katlanmaktadir

elektronik kart Gretmekte ve ir milyan liradir. AC, aldigs sipariglere gore ortalama olarak 4.000 adet

fiyatlandirmaktadir. AC; “‘_""_a“'ladtf‘ isletme drettii elektronik kartlan ise tanesi 750 lira olarak
. isletmesinin basabas noktas: sati§ hasilati ne kadardir?

A) 1.000.000 Lira
B) 2.000.000 Lira
C) 3.000.000 Lira
D) 2.500.000 Lira
£) 1.500.000 Lira**

27SORU 40: Kapasite verimliligi %50 olan ve gercek kapasitesi 5.000 adet olan bir isletrnenin

kullanilabilir (pratik) kapasitesi ne kadardir?
FOOP » —ﬂ;‘; _ROD £ ALL0.000 . S

A) 7.500
8) 5.000

C) 2.500
D)15.000
£)10.000**

—

makineler i¢in elektronik kart iiretmek amaciyla iki

milyon lira sermaye ile 4 ortak tarafindan kurulmis bir elekironik isletmesidir. {sletme siparig esasina
esasina gore caligmakta olup kir adet fiziinu urets ek icin 250 lira degisken maliyete katlanmaktadir.
wan liradir. At aldig

isletmenin sabit maliyetleri ise bir il sipariglere gore ortalama olarak 4,000 adet
elektronik kart Gretmekte ve satmaktad {irettig elektronik kartlan ise tanesi 750 lira olarak
fiyatiandirmaktadir. AC isletmesi igin asagi
asilatin arttirmanin tek yolu sati§ adetini
oktas) miktann distrmesinin tek yolu

727SORU 41: AC limited sirketi, nimertk kontroliu

r, Isletme
jakilerden ha dogrudur?

arttirmaktur.

A) Basa bag noktas) satiy h
tim miktanni degistirmeden basa bag n

B) AC isletmesinin ure
satrs fiyatm arttirmakdir.




sitlen mektedir.

ninda gelir ve giderleri €

ayabilir.**

€) AC isletmesinin ortalama dretim mikta
arttirabilir.

D) AC igletmesi tahvil i!ira;-edemkﬁﬁansrniﬁ._sam
E) AC isletmesi hisse senedi ihrag aderek ortak sayisint
ir. isletmenin urettigi urinerun
n sabit giderier!

bir i;letrned
g:dskilerdan hangisi

SORU 42: T8 isletmesi otomotiv sektorunde parga Ureten g
birim degisken gideri 10 lira olup bunun 5 kati fiyata satmaktadir. TB isle : i
j kte ve satmaktadir. Buna gore ag

350,000 lira olup ayda 8000 adet lriin tretme

soylenemez?
A) TB isletmesinin basa bas noktasi satis hasilati 437.500 Liradir.
rttirmast

B) TB isletmesinin Kara gecis noktasina ulagabilmesiicin kapasitesini 750 adet 3

gerekmektedir.

C) JTB isletmesinin kan 37.500 liradir. **

D) TB isletmesinin 750 birimlik Gretim artisinin kendisine getirecegi ek degiisken maliyet 7.500 lira

olacaktir.
E) TB isletmesinin Gretim miktari dikkate alindiginda toplam maliyeti 430.000 liradir.

??SORU 43: A toptan ticaret isletmesi, ayni is kolundaki B toptan ticaret isletmesini satin almigtir. Bir
stire sonra kendilerine satacaklari malzemeleri direten C isletmesini ve tiriinlerini perakendecilere
tasiyan D nakliye isletmesini de satin almig ve en sonunda iirlinlerinin perakende satisini yapan E
perakende zinciri isletmesini satin alarak biiyiimistiir. Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) A isletmesi D isletmesini satin alarak geriye dogru dikey buyimustir.
B) A isletmesi B igletmesini satin alarak tamamlayici biiyime gergeklestirmistir.
C) A isletmesi B ve D isletmesini satin alarak geriye dogru yatay buyGmusta.
D) A isletmesi B ve C igletmelerini alarak yigisim buyime gerceklestirmistir.

E) A isletmesi D ve E igletmesini alarak ilerive dogru dikey biylmustir,

SORU 44: %80 verimlilikle calisan bir isletmenin girdi miktari 500.000 adetse gikti miktan adedi

asagidakilerden hangisi olmalidir?

A;l 300000 AR Y R I: _/ . ) e er " "‘F"—)’I\‘)‘: { -\-.\\
B) 350.000 a5 S
C) 450.000

D]ZSD.DGJ

—~
; i

\



' 45: Bir isletmenin Urettigi Grinleri
1 erin sats fi
m miktar ayhk 100 adettir, Buna %5 liyati adet basina 1.500
: gore asagidakilorden 1 Lira olup bagabag noktass
: erden hangisi o
yanlgtr? =

! in1 =
) igletmenin 100 adet Griin Gretip satmas, durumunda toplam kan
am kan sifirdir,

isletmeni i
8)ls n Gretim miktan arttikga toplam degisken maliyetieri de
t;
C) Isletmenin basabas noktasi hasilat tutan 150.000 lirad ey
f raqir.
D) Isletmenin 100 Griin Grettigindeki toplam maliyeti 150.000 lirad
: . ir.
igletmenin aylik toplam sabit maliyetleri 150.000 liradir.**

SORU 46: ABC isletmesi

St Aaé isle:::‘; :.I:;?: lii:o.om‘ade;zt {riin dretip sattiginda yillik hasilati 12:000.000 lira

IR R ) yillk sabit giderleri 100,000 lirad. isletmenin kullantabilir kapasitesi ile

giderler x 0,20) ekl 2 esittir. Uriinlerini degiisken giderlerinin Gzerine %20 kar marj (degisken
,20) ekleyerek fiyatlandirmaktadir. Buna gore ABC igletmesi Griinlerinin satis fiyats

hangisidir?
 AYA20tirar f)f,"“? _ hos ot

B) 20 Lira

C) 12 Lira
D) 1200 Lira
E) 1.2 Lira

eri ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?

an fakat verimsizlik nedeniyle yeterli

SORU 47: Ozel amagli satin alma sirket)
dinp

hali hazirda kurulmug ol

A) Bzel amach satin alma sirketleri;
satin alarak, gelirleri artirmak igin operasyonlari hizlan

e
dizeyde kar elde edemeyen sirketleri

isletmeyi kara gecirmektedirler.**
yatinmcilardan

B) Yatinm icin gerekli fonu sermaye artirimi vasitasiyla paylarini halka arz edip,

toplariar.
C) Yatinim yapilacak hedef sirketin bulunamamast halinde veya teklif edilen tim yatinmlann
yatinmailar tarafindan genel kurulda reddedilmesi halinde, birlesme amagh ortakhgin hukuki varhg

son bulur.
catirim bir genel kurul yoluyla birlegme amacl

D) Halka agik olmayan ortakliklara yapilacak o'
du

sirketin yatinmcilan tarafindan onaylanmail
k halka agik olmayan bir veya birkag

E) Bu sirketlerin amaci; faaliyette olup ve OpEfas)
ortakhig tespit edip, bunlara belirli bir sre igerisinde yaiiim yapmakur,

Grin dretip sattiginda yillik hasilati 12.000.000 lira

SORU 48: ABC isletmesi yilda 100.000 adet
000 liradur. isletmenin kullanilabilir kapasitesi ile

olmaktadir. ABC igletmesinin yillik sabit giderleri 100




kullanilan kapasitest birbirine egittir. Uranlerini degisken gider
dirmaktadir. Buna gore asagt

giderler x 0,20) ekleyerek fiyatlan

jerinin Ozerine
dakilerden hangisi do@ry

A) Isletmenin maksimum kapasitesi 100.000 adettir.

B) Isletmenin urin bagina <abit maliyeti 10 liradir.

Cjisletmenin kapasite kullamm orani %100'dur
D) isletmenin birim bagma degisken maliyeti 120 liradir.
sletmenin basabas noktasi dretim miktan 5000 adettir **

RU 49: KLM Isletmesi, stratejik planlama yapabil
nucunda isletmenin belirledifi Tehditler arasi nda
bulunabilirliginin gok yliksek olmasi” unsuru yer almaktai
SWOT analizinde isletmenin “ Gugli Yonleri® arasinda bulunmasi,

kaldinimasinda daha etkili olabilir?

mek amaciyla SW
“Alicilar agisindan rakip Grin le

dir. Buna gore asagidakiler

rin

A) Tiketici tercihlerinin yakindan izlenebilmesi

B) Yiksek migteri sadakatine sahip olma

C)iyi ve kaliteli hizmetler
enis ve etkili dagitim ka nallan® *

E)Yerli hammadde ve kaynak kullanimi

SORU 50: Demir Kara, u¢ boyutlu yazict minyatur
poyutlu yazicila
50 bin liralik sermayesi oldugu igin geriye kalan fonu sa
ara is fikrini sunabilmek amaciyla

gastermek istemektedir. Demir Kara
tabilecegini diistinmektedir. Her bir minyatir modelin
{iretiminde 35 liralik degisken

abit) giderinin de 100.000 lira olacagini tahmin
rani %20'dir. Bu verilere

Kuracagi isletmede kullanacag! i¢
bulunmaktadir. Kendisinin sadece
amaciyla melek yatinmci aramakta

tahmini bir gelir gider tablosu hazirlayarak ka
model iiretip 53

larak belirlemistir. Her bir madelin

bir yilda 10.000 adet minyatir
satis fiyatini ortalama 100 lira o
gideri olacagini hesaplamistir. Ayrica
etmektedir. Demir Kara'nin kurmayi dii§
gore Demir Kara'nin kuracag
(Vergiyi goz ardi ediniz)

bir

A) 414.314 Lira
B) 232.623 Lira
€)50.000 Lira
.-‘," "
/" D)153.846 Lira**

E)394.325 Lira

dir. Potansiyel melek yatinmeil

isletmenin baga &2

modeller iireten bir isletme agmak istemektedir.
ri almak icin 250 bin liralik sermayeye ihtiyact

r ve maliyetlerini

yillik denem (s
andigi isletmenin yillk gelir vergisi o
at15 hasilat yaklast

yiasi

470 kar marj (degisken
dur?

OT analizi yapmistir: Analiz

den hangisinin
bz konusu tehdidin ortadan

glayabilmek

k ne kadar olur? t",j;.l{gl\ = AD cx:()
5‘.:\ '."} Q - Ld\.}

f.la'.'rf-’-r‘t o X
pon o2cke) selSt oy =100.000
S -




